



जगद्गुरु रामानन्दाचार्य राजस्थान संस्कृत विश्वविद्यालय

मदाऊ, भांकरोटा, जयपुर-302026 (कार्यालय दूरभाष नम्बर 0141-5130243)

क्रमांक: प(58)/जरारासंवि/परीक्षा आयो./17/ 7706

दिनांक: 25/3/17

ऑनलाईन परीक्षा आवेदन पत्र भरवाने सम्बन्धी सूचना

[1] शिक्षाशास्त्री (प्रथम वर्ष व द्वितीय वर्ष) व शिक्षाचार्य (प्रथम सेमेस्टर) के विश्वविद्यालय परिसर व सम्बद्धता प्राप्त महाविद्यालयों के नियमित/पूर्व परीक्षार्थियों से परीक्षा 2017 के ऑनलाईन परीक्षा आवेदन पत्र वेबसाईट www.jrrsuraj.com से भरे जाने का कार्यक्रम निम्नानुसार जारी किया जाता है :-

बिना विलम्ब शुल्क	विलम्ब शुल्क रूपये 100/- सहित	परीक्षा फीस के बराबर (दोगुना फीस सहित)
30.03.2017 से 11.04.2017 तक	12.04.2017 से 18.04.2017 तक	19.04.2017 से 24.04.2017 तक

विश्वविद्यालय से सम्बद्ध शिक्षाशास्त्री महाविद्यालयों के प्राचार्य परीक्षा आवेदन पत्र जमा करने व अग्रेषण कर विश्वविद्यालय में भिजवाने से संबंधित आवश्यक दिशा-निर्देश उक्त वेबसाईट से प्राप्त करें। परीक्षार्थियों हेतु परीक्षा फीस, आवेदन पत्र की हार्डकॉपी जमा कराने व अन्य आवश्यक दिशा-निर्देश उक्त वेबसाईट पर उपलब्ध हैं।

आवेदन पत्र भरने संबंधी समस्या के समाधान हेतु हैल्पलाइन नम्बर 9649048602 पर कार्यालय समय में जानकारी ली जा सकती है। अन्य विस्तृत जानकारी वेबसाईट www.jrrsuraj.com से प्राप्त करें।

21
परीक्षा नियंत्रक

दिनांक: 25/3/17

क्रमांक: प(58)/जरारासंवि/परीक्षा आयो./17/ 7707-13
प्रतिलिपि सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यवाही हेतु :-

1. वित्त नियंत्रक महोदय, जरारासंवि, जयपुर।
2. निजी सचिव, माननीय कुलपति महोदय, जरारासंवि, जयपुर।
3. निजी सहायक, कुलसचिव महोदय, जरारासंवि, जयपुर।
4. सहायक कुलसचिव, (सा.प्र) जरारासंवि, जयपुर को प्रति भेजकर लेख है कि उक्त विज्ञप्ति को अनुमोदित विज्ञापन एजेन्सी के माध्यम से राजस्थान पत्रिका व दैनिक भास्कर (राजस्थान के समस्त संस्करणों) में विज्ञापित करवावें।
5. संबंधित कम्प्यूटर फर्म।
6. प्रभारी, विश्वविद्यालय वेबसाईट को प्रति प्रेषित कर लेख है कि विज्ञप्ति व दिशा निर्देश को विश्वविद्यालय की वेबसाईट पर अपलोड करने की व्यवस्था करें।
7. प्रबन्धक, स्टेट बैंक ऑफ बीकानेर एण्ड जयपुर शाखा विजय पथ, मानसरोवर, जयपुर व इलाहाबाद बैंक, मदाऊ, जयपुर

21
परीक्षा नियंत्रक

जगद्गुरु रामानन्दाचार्य राजस्थान संस्कृत विश्वविद्यालय

ग्राम - मदारु, पोस्ट - भांकरोटा, जयपुर - 302026

क्रमांक: प(58)/जरारासंवि/परीक्षा आयो./17/ 7706

दिनांक: 25/3/17

शिक्षाशास्त्री (प्रथम वर्ष व द्वितीय वर्ष) व शिक्षाचार्य (प्रथम सेमेस्टर) परीक्षा 2017 के लिए

ऑनलाईन परीक्षा फार्म भरवाने संबंधी दिशा निर्देश

जगद्गुरु रामानन्दाचार्य राजस्थान संस्कृत विश्वविद्यालय, जयपुर द्वारा शिक्षाशास्त्री व शिक्षाचार्य परीक्षा 2017 के लिए ऑनलाईन परीक्षा फार्म भर कर डाउनलोड करने की सुविधा व बैंक चालान द्वारा परीक्षा शुल्क इलाहाबाद बैंक व स्टेट बैंक ऑफ बीकानेर एण्ड जयपुर की शाखाओं में जमा करने की प्रक्रिया दिनांक 30.03.2017 से आरम्भ होगी।

ऑनलाईन परीक्षा फार्म डाउनलोड करने हेतु दिशा-निर्देश :-

परीक्षार्थी सर्वप्रथम वेबसाइट www.jrrsuraj.com पर visit करें।

1. परीक्षार्थी जिस कक्षा के लिए आवेदन करना चाहता है, सर्वप्रथम उस कक्षा से सम्बन्धित Button पर Press करें।

2. शिक्षाशास्त्री व शिक्षाचार्य के लिए आवेदन :-

शिक्षाशास्त्री द्वि-वर्षीय पाठ्यक्रम (प्रथम वर्ष व द्वितीय वर्ष) व शिक्षाचार्य (प्रथम सेमेस्टर) कक्षाओं हेतु (नवीन) आवेदन पत्र चयन उपरान्त जो परीक्षा आवेदन-पत्र खुलता है, उसमें सभी प्रविष्टियों को अपने स्तर पर भरकर तकनीकी विधि से अपना फोटो तथा हस्ताक्षर स्केन कर परीक्षा आवेदन-पत्र के निर्धारित स्थान पर Attach करने के पश्चात् Print Button पर क्लिक कर के दो प्रति परीक्षा आवेदन-पत्र की Print करें। जिन परीक्षार्थियों का विश्वविद्यालय में पूर्व में नामांकन नहीं है उन्हें वेबसाइट पर परीक्षा आवेदन भरते समय नामांकन नहीं होने की जानकारी देनी होगी, जिससे उनके लिए आवेदन पत्र के साथ ही नामांकन/योग्यता आवेदन पत्र का भी प्रिंट प्राप्त होगा। परीक्षार्थी एक प्रति चालान की भी Print करें। चालान के चार भाग होंगे। प्रथम एवं द्वितीय भाग बैंक के लिए, तृतीय भाग विश्वविद्यालय कार्यालय के लिए तथा चतुर्थ भाग परीक्षार्थी के लिए होगा।

3. बैंक चयन :- परीक्षार्थी को वेबसाइट पर ऑनलाईन परीक्षा फार्म डाउनलोड करने एवं प्रविष्टियों करते समय परीक्षा शुल्क चालान द्वारा जमा कराने हेतु निम्न में से एक बैंक का चयन करना होगा। चयन करते समय अभ्यर्थी राजस्थान राज्य की किसी भी निकटतम शाखा का शुल्क जमा करवाने के लिए सुविधानुसार चयन करें-

(i) स्टेट बैंक ऑफ बीकानेर एण्ड जयपुर

(ii) इलाहाबाद बैंक

4. परीक्षा शुल्क:- चालान की प्रति में निर्धारित परीक्षा शुल्क की राशि मुद्रित होगी। बैंक द्वारा प्राप्त चालान जिससे कि परीक्षा शुल्क जमा किया गया है, मूल प्रति (विश्वविद्यालय कार्यालय प्रति) को

20

परीक्षा फार्म की हार्ड कापी के साथ संलग्न कर अन्य आवश्यक दस्तावेजों सहित ऑनलाईन आवेदन पत्र भरने की निर्धारित तिथि से अगले दो कार्य दिवस तक जमा करावें। नियमित व पूर्व परीक्षार्थी सम्बन्धित महाविद्यालय में (संलग्न सूची अनुसार) जमा करावें। विश्वविद्यालय में डाक द्वारा प्राप्त परीक्षा फार्मों पर विचार नहीं किया जाएगा। अतः ऐसे परीक्षा फार्म स्वतःनिरस्त समझे जाएंगे।

निर्धारित बैंक के अतिरिक्त अन्य किसी माध्यम (जैसे नगद/बैंक डी.डी./पोस्टल ऑर्डर आदि) के द्वारा जमा कराया गया परीक्षा शुल्क मान्य नहीं होगा।

5. जगद्गुरु रामानन्दाचार्य राजस्थान संस्कृत विश्वविद्यालय, जयपुर के अतिरिक्त परीक्षा उत्तीर्ण परीक्षार्थी अपना मूल प्रवजन प्रमाण-पत्र (माईग्रेशन) एवं अंकतालिका की सत्यापित फोटोप्रति संलग्न करें। ऐसे परीक्षार्थियों को परीक्षा आवेदन पत्र के साथ नामांकन/योग्यता आवेदन-पत्र भी संबंधित महाविद्यालय में जमा करवाना होगा। उस महाविद्यालय के प्राचार्य द्वारा परीक्षा आवेदन पत्र के साथ नामांकन/योग्यता आवेदन पत्र भी अग्रेषित किया जायेगा। अतः ऐसे परीक्षार्थी को मूल (माईग्रेशन) प्रवजन प्रमाण-पत्र व उत्तीर्ण परीक्षा की अंकतालिका की सत्यापित फोटोप्रति परीक्षा आवेदन पत्र सहित नामांकन/योग्यता आवेदन के साथ भेजना अनिवार्य है। इनके अभाव में परीक्षा आवेदन-पत्र निरस्त कर दिये जाएंगे। जिन परीक्षार्थियों ने शैक्षणिक सत्र में अध्ययन के दौरान नामांकन/योग्यता आवेदन पत्र महाविद्यालय प्राचार्य के माध्यम से अग्रेषित कर विश्वविद्यालय में भिजवा दिया है, उन्हें नामांकन/योग्यता आवेदन पत्र ऑनलाईन से भरने की आवश्यकता नहीं है।
6. जो छात्र पूर्व में ही विश्वविद्यालय में शास्त्री/आचार्य परीक्षा वर्ष 2016 में नामांकित हैं तथा परीक्षा वर्ष 2017 में शिक्षाशास्त्री व शिक्षाचार्य में सम्मिलित हो रहे हैं, उन्हें अपनी उत्तीर्ण कक्षा की अंकतालिका की सत्यापित फोटो प्रति परीक्षा आवेदन-पत्र के साथ संलग्न करना आवश्यक है। ऐसे परीक्षार्थियों को नामांकन/योग्यता आवेदन पत्र ऑनलाईन से भरने की आवश्यकता नहीं है।
7. सम्बन्धित महाविद्यालय, परीक्षा आवेदन-पत्र जमा करने से पूर्व यह सुनिश्चित करेंगे कि परीक्षार्थी उस कक्षा की पात्रता पूर्ण करता है तथा उसके परीक्षा आवेदन-पत्र की सम्पूर्ण प्रविष्टियाँ पूर्ण रूप से भरी जा चुकी हैं। यदि आवेदन-पत्र में किसी प्रकार की प्रविष्टि जैसे-परीक्षार्थी के निर्धारित स्थान पर हस्ताक्षर, पूर्व में उत्तीर्ण किए गये अनिवार्य प्रश्न-पत्रों के नाम, पूर्व की कक्षा में प्राप्त किए गये अंकों का विवरण (कम्पाईलेशन), पूर्व की परीक्षा के अनुक्रमांक अथवा परीक्षार्थी के नामांकन आदि नहीं पाये जाते हैं तो उन्हें परीक्षार्थी द्वारा पूर्ण करवाने के पश्चात् ही परीक्षा आवेदन-पत्र जमा कर चालान के पीछे जमाकर्ता के हस्ताक्षर एवं महाविद्यालय की मुहर अंकित कर परीक्षार्थी को रसीद के रूप में प्रदान करें। महाविद्यालय द्वारा यह ध्यान रखा जाना है कि आवेदन-पत्र की कम्प्यूटर प्रति ऊपर रहे तथा उसके नीचे कार्यालय प्रति आवश्यक अंकतालिकाओं आदि के साथ संलग्न हो।
8. वे विद्यार्थी जो अपनी 2016 की परीक्षा की अंकतालिका की फोटो प्रति परीक्षा आवेदन-पत्र के साथ संलग्न करना आवश्यक होगा। इस फार्म में नाम, पिता का नाम, माता के नाम, एनरोलमेन्ट आदि में कोई त्रुटि हो तो छात्र स्वयं ठीक करें। जिन छात्रों के फार्म किसी कारणवश रोल न. से उपलब्ध नहीं हो सके, वे फ्रेश फार्म भरें।

